

5. מצא את האינטגרלים בצורתם הכללית עם מקדמים קבועים הלא ידועים - הנוקדים - הבלתי ידועים

$$\frac{x^2 e^{x+1}}{e^x}$$

כא e^x נאס $D-1$ e קבוע ולכן $D-1$ נאס $D-1$ נאס $D-1$

כא $e \cdot e^x = e^{x+1}$ הכנס x^2 מ'3 ולכן טכניקת הפרשיות $D=1$

$$(D-1)^3$$

יחס בריבוי 3 ולכן האנטי-הנגזרת הנכונה היא

$$3 \cdot e^{2x} \cos 2x$$

כדי לאסס כא $e^{\alpha x} \cos \beta x$ (כא $e^{\alpha x} \sin \beta x$) נצטרך לפתור

האופרטור יהיו שני ערכים מרוכבים צמודים $\alpha \pm i\beta$

במקרה זה $\alpha=2, \beta=2$ בלתי האופרטור $[D-(2+2i)] \cdot [D-(2-2i)]$

שלאחר כמה טעויות הוא $D^2 - 4D + 8$ נאס כא $e^{2x} \cos 2x$

ולכן גם כא $3 \cdot e^{2x} \cos 2x$ (הכנס קבוע 3 ל'משך)

$$\frac{x(2x+1) \sin x = 2x^2 \sin x + x \sin x}{x}$$

נצטרך כא שני ערכים מרוכבים $\pm i$ (כי $\sin x = e^{i \cdot x} \cdot \sin(1 \cdot x) \Rightarrow \alpha \pm i\beta = \pm i$)

באופן זה יהיו הם וצטרפו לגורמים? החיבור $2x^2 \sin x$ צריך יהיו 3

והחיבור $\sin x$ צריך יהיו 1. כדי לאסס כא הטכניקה שיהיה

מספיק לקחת יהיו 3 ואין צורך לקחת יהיו 4! (כלומר להכפיל)

כא האנטי-הנגזרת הנכונה (שהיא) כלומר, האופרטור ה'משך, שנסמנו

$$L = [D-i]^3 \cdot [D+i]^3 = [(D-i)(D+i)]^3 = [D^2+1]^3 =$$

$$= \sum_{k=0}^3 \binom{3}{k} [D^2]^k \cdot 1^{3-k} = \sum_{k=0}^3 \binom{3}{k} D^{2k} = \binom{3}{0} D^0 + \binom{3}{1} D^2 + \binom{3}{2} D^4 + \binom{3}{3} D^6 =$$

$$= 1 \cdot 1 + 3 \cdot D^2 + 3D^4 + 1 \cdot D^6 = D^6 + 3D^4 + 3D^2 + 1$$

$$\frac{3+4x-2e^{-2x}}{3+4x}$$

כא $3+4x$ נאס D^2 (שהיא פולינום ממעלה 1) וכא $-2e^{-2x}$ נאס

$D - (-2) = D+2$. כדי לאסס כא הטכניקה שיהיה נכונות כא האנטי-הנגזרת היא

שהיא נקראת פולינום ה'משך" היא:

$$A = D^2(D+2) = D^3 + 2D^2$$

הצורה הסופית: כאר www.math-wiki.com תחת הקוים נ'3' ישנן אב':

de פונקציות והמשוואות (מחלקת) שיתכנסו אותה

המשוואה הליניאר הומוגנית היא $y'' - 10y' + 9y = 0$

$$y'' - 10y' + 9y = 0$$

$$\lambda^2 - 10\lambda + 9 = 0$$

$$\lambda \cdot (\lambda - 9) = 0$$

השורש $\lambda = 0$ הוא שורש זרע, ולכן $\lambda_1 = 0$ - זהו שורש זרע

$$\mu = \lambda^2$$

$$\rightarrow \mu^2 - 10\mu + 9 = 0$$

$$\mu_{1,2} = \frac{10 \pm \sqrt{100 - 36}}{2} = \frac{10 \pm \sqrt{64}}{2} = \frac{10 \pm 8}{2} = \frac{18}{2}, \frac{2}{2} = 9, 1$$

$$\lambda_{2,3} = \pm 3 \leftarrow \lambda^2 = 9 \leftarrow \mu = 9 \quad *$$

$$\lambda_{4,5} = \pm 1 \leftarrow \lambda^2 = 1 \leftarrow \mu = 1 \quad *$$

$$y = c_1 e^{\lambda_1 x} + c_2 e^{\lambda_2 x} + c_3 e^{\lambda_3 x} + c_4 e^{\lambda_4 x} + c_5 e^{\lambda_5 x} = c_1 e^0 + c_2 e^{3x} + c_3 e^{-3x} + c_4 e^{-x} + c_5 e^x = c_1 + c_2 e^{3x} + c_3 e^{-3x} + c_4 e^{-x} + c_5 e^x$$

המשוואה הליניאר הומוגנית היא

המשוואה הליניאר הומוגנית היא $y''' - y'' - y' + y = 0$

$$y''' - y'' - y' + y = 0$$

$$\lambda^3 - \lambda^2 - \lambda + 1 = 0$$

המשוואה הליניאר הומוגנית היא

$$\lambda^2 - 1$$

המשוואה הליניאר הומוגנית היא $\lambda_1 = 1$ שורש זרע

$$\left. \begin{array}{l} \lambda^3 - \lambda^2 - \lambda + 1 \quad \lambda - 1 \\ \lambda^3 - \lambda^2 \\ \hline -\lambda + 1 \\ -\lambda + 1 \\ \hline 0 \end{array} \right\}$$

$$\Rightarrow \lambda^3 - \lambda^2 - \lambda + 1 = (\lambda - 1) \cdot (\lambda^2 - 1) = (\lambda - 1)(\lambda - 1)(\lambda + 1) = (\lambda - 1)^2(\lambda + 1)$$

השורשים הם $\lambda = -1$ (פעם אחת) ו- $\lambda = 1$ (פעמיים)

$$y = c_1 e^{-x} + c_2 x \cdot e^{-x} + c_3 e^{-x} = c_1 e^{-x} + c_2 x e^{-x} + c_3 e^{-x}$$

המשוואה הליניאר הומוגנית היא

6. (נ"מ)

$$y^{(5)} - 6y^{(4)} + 9y^{(3)} = 0$$

$$\lambda^5 - 6\lambda^4 + 9\lambda^3 = 0$$

מילוי נכונה

$$\lambda^3 (\lambda^2 - 6\lambda + 9) = 0$$

$$\Rightarrow \lambda_{1,2,3} = 0, 0, 0$$

$$\lambda^2 - 6\lambda + 9 = 0 \Rightarrow \lambda_{4,5} = \frac{6 \pm \sqrt{36 - 36}}{2} = 3, 3$$

מילוי נכונה

2 מילוי נכונה $\lambda=3$ ו-3 מילוי נכונה $\lambda=0$ הן

$$\Rightarrow y = c_1 e^{0x} + c_2 x e^{0x} + c_3 x^2 e^{0x} + c_4 e^{3x} + c_5 x e^{3x} = c_1 + c_2 x + c_3 x^2 + c_4 e^{3x} + c_5 x e^{3x}$$

$$y^{(4)} + 2y'' + y = 0$$

$$\lambda^4 + 2\lambda^2 + 1 = 0$$

מילוי נכונה

$$\mu := \lambda^2 \Rightarrow \mu^2 + 2\mu + 1 = 0 \Rightarrow \mu_{1,2} = \frac{-2 \pm \sqrt{4 - 4}}{2} = -1, -1$$

$$\lambda_{1,2} = \pm i \leftarrow \lambda^2 = -1 \leftarrow \mu_1 = -1 \text{ מילוי}$$

$$\lambda_{3,4} = \pm i \leftarrow \lambda^2 = -1 \leftarrow \mu_2 = -1 \text{ מילוי}$$

המילויים $\pm i$ (מילויים!) 2 מילוי נכונה $\pm i$ ו-2 מילוי נכונה $\pm i$

$$y = c_1 \cos x + c_2 \sin x + c_3 x \cos x + c_4 x \sin x$$

מילוי נכונה

$$y''' + 3y'' - y' - 3y = x^2 + 1$$

$$y''' + 3y'' - y' - 3y = 0$$

מילוי נכונה

$$(D^3 + 3D^2 - D - 3)y = 0$$

$$\lambda^3 + 3\lambda^2 - \lambda - 3 = 0$$

מילוי נכונה

$$\lambda^2 + 4\lambda + 3$$

$$\lambda_1 = 1$$

מילוי נכונה

$$\left[\begin{array}{r} \lambda^3 + 3\lambda^2 - \lambda - 3 \\ \lambda^3 - \lambda^2 \end{array} \right] \lambda - 1$$

$$\Rightarrow \lambda^3 + 3\lambda^2 - \lambda - 3 = (\lambda - 1)(\lambda^2 + 4\lambda + 3) \stackrel{!}{=} 0$$

$$\begin{array}{r} 4\lambda^2 - \lambda - 3 \\ -4\lambda^2 - 4\lambda \end{array}$$

$$\Rightarrow \lambda_{2,3} = \frac{-4 \pm \sqrt{16 - 12}}{2} = \frac{-4 \pm \sqrt{4}}{2} = \frac{-4 \pm 2}{2} = \boxed{-1, -3}$$

מילוי נכונה

$$\begin{array}{r} 3\lambda - 3 \\ -3\lambda - 3 \\ \hline 0 \end{array}$$

$$y_0 = c_1 e^x + c_2 e^{-x} + c_3 e^{-3x}$$

7. (מל) עם שני משוואות: $y'' + 3y' - y - 3y = x^2 + 1$

$$(D^3 + 3D^2 - D - 3)y = x^2 + 1$$

$$(D-1)(D+1)(D+3)y = x^2 + 1 \quad / \quad D^3(\cdot)$$

3 פעמים
הפעלה
של D

$$D^3(D-1)(D+1)(D+3)y = D^3(x^2+1) = 0$$

יש 6 פתרונות בסיסיים y_1, \dots, y_6 הנגזרים מהמשוואה הומוגנית $y'' + 3y' - y - 3y = 0$

הערות: $\lambda_{1,2,3,4,5,6} = 0, 0, 0, 1, -1, -3$: פתרונות בסיסיים

$$\Rightarrow y = C_1 e^{0x} + C_2 x e^{0x} + C_3 x^2 e^{0x} + C_4 e^x + C_5 e^{-x} + C_6 e^{-3x}$$

הערות: C_1, C_2, C_3 הם קבועים חופשיים!

הערות: $C_{1,2,3}$ הם קבועים חופשיים

$$y_p = C_1 + C_2 x + C_3 x^2$$

$$y_p' = C_2 + 2C_3 x$$

$$y_p'' = 2C_3$$

$$y_p''' = 0$$

הערות: יש להציב את y_p במשוואה המקורית

$$y_p''' + 3y_p'' - y_p' - 3y_p = x^2 + 1$$

$$0 + 6C_3 - C_2 - 2C_3 x - 3C_1 - 3C_2 x - 3C_3 x^2 = x^2 + 1$$

$$\underline{(-3C_3)}x^2 + \underline{(-2C_3 - 3C_2)}x + \underline{(6C_3 - C_2 - 3C_1)} = \underline{1}x^2 + \underline{0}x + \underline{1}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} -3C_3 = 1 \\ -2C_3 - 3C_2 = 0 \\ 6C_3 - C_2 - 3C_1 = 1 \end{cases} \Rightarrow \boxed{C_3 = -\frac{1}{3}} \Rightarrow \frac{2}{3} - 3C_2 = 0 \Rightarrow 3C_2 = \frac{2}{3} \Rightarrow \boxed{C_2 = \frac{2}{9}}$$

$$\Rightarrow -2 - \frac{2}{9} - 1 = 3C_1 \Rightarrow 3C_1 = -\frac{29}{9} \Rightarrow \boxed{C_1 = -\frac{29}{27}}$$

הערות: יש להציב את C_1, C_2, C_3 במשוואה המקורית

$$y = -\frac{29}{27} + \frac{2}{9}x - \frac{1}{3}x^2 + C_4 e^x + C_5 e^{-x} + C_6 e^{-3x}$$

הערות: יש להציב את C_4, C_5, C_6 במשוואה המקורית. $C_4 = C_5 = C_6 = 0$ הם פתרונות בסיסיים.

הערות: יש להציב את C_4, C_5, C_6 במשוואה המקורית. $C_4 = C_5 = C_6 = 0$ הם פתרונות בסיסיים.

$$\boxed{y_p = -\frac{29}{27} + \frac{2}{9}x - \frac{1}{3}x^2}$$

$$y''' + 3y'' - y' - 3y = e^{2x}$$

$$(D-1)(D+1)(D+3)y = e^{2x} \quad (D-2)(\cdot)$$

\downarrow
 3 שורשים
 של λ
 שונים

אם C_1 ו- C_2 ו- C_3 ו- C_4 הם קבועים

7 (מנדל)

$$(D-2)(D-1)(D+1)(D+3)y = (D-2)(e^{2x}) = 0$$

השורשים הם $\lambda_1 = 2, \lambda_2 = 1, \lambda_3 = -1, \lambda_4 = -3$

$$\lambda_{1,2,3,4} = 2, 1, -1, -3$$

$$\Rightarrow y = C_1 e^{2x} + C_2 e^x + C_3 e^{-x} + C_4 e^{-3x}$$

\downarrow
 אלו הם
 השורשים

$$y_p = C_1 e^{2x}$$

$$y_p' = 2C_1 e^{2x}$$

$$y_p'' = 4C_1 e^{2x}$$

$$y_p''' = 8C_1 e^{2x}$$

$$y_p''' + 3y_p'' - y_p' - 3y_p = e^{2x}$$

$$(8C_1 + 12C_1 - 2C_1 - 3C_1)e^{2x} = 1 \cdot e^{2x} \quad | : e^{2x} \neq 0$$

$$15C_1 = 1 \Rightarrow C_1 = \frac{1}{15}$$

$$y = \frac{1}{15} e^{2x} + C_2 e^x + C_3 e^{-x} + C_4 e^{-3x}$$

הקבועים C_2, C_3, C_4 הם ארbitrary

$$y_p = \frac{1}{15} e^{2x}$$

אם $C_2 = C_3 = C_4 = 0$ אז $y = \frac{1}{15} e^{2x}$

$$y''' + 3y'' - y' - 3y = \sin x$$

$$(D^3 + 3D^2 - D - 3)y = \sin x$$

$$(D-1)(D+1)(D+3)y = \sin x \quad (D^2+1)(\cdot)$$

$$(D^2+1)(D-1)(D+1)(D+3)y = (D^2+1)(\sin x) = 0$$

השורשים הם $\lambda_1 = i, \lambda_2 = -i, \lambda_3 = 1, \lambda_4 = -1, \lambda_5 = -3$

$$\lambda_{1,2,3,4,5} = i, -i, 1, -1, -3$$

$$\Rightarrow y = C_1 \cos x + C_2 \sin x + C_3 e^x + C_4 e^{-x} + C_5 e^{-3x}$$

\downarrow
 אלו הם
 השורשים

(2.7.1) 7

: 17'0

$$y_p = c_1 \cos x + c_2 \sin x$$

$$y_p' = -c_1 \sin x + c_2 \cos x$$

$$y_p'' = -c_1 \cos x - c_2 \sin x$$

$$y_p''' = c_1 \sin x - c_2 \cos x$$

: 17'17 13'17 13'0

$$y_p''' + 3y_p'' - y_p' - 3y_p = \sin x$$

$$c_1 \sin x - c_2 \cos x + 3c_1 \cos x - 3c_2 \sin x + c_1 \sin x - c_2 \cos x - 3c_1 \cos x - 3c_2 \sin x = \sin x$$

$$\underbrace{(c_1 - 3c_2 + c_1 - 3c_2)}_{\sin x} + \underbrace{(-c_2 - 3c_1 + c_2 - 3c_1)}_{\cos x} = \underline{1} \sin x + \underline{0} \cos x$$

$$\Rightarrow \begin{cases} 2c_1 - 6c_2 = 1 \\ -6c_1 - 2c_2 = 0 \Rightarrow c_2 = -3c_1 \end{cases}$$

$$\Rightarrow 2c_1 - 6 \cdot (-3c_1) = 1 \Rightarrow 20c_1 = 1 \Rightarrow c_1 = \frac{1}{20}$$

$$c_2 = \frac{-3}{20}$$

: 17'17 17'17 17'17

$$y = \frac{1}{20} \cos x - \frac{3}{20} \sin x + c_3 e^x + c_4 e^{-x} + c_5 e^{-3x}$$

: 17'17 17'17 17'17 $c_3 = c_4 = c_5 = 0$ 17'17 17'17 17'17

$$y_p = \frac{1}{20} \cos x - \frac{3}{20} \sin x$$

$$y''' + 3y'' - y' - 3y = x e^x$$

$$(D-1)(D+1)(D+3)y = x e^x \quad (D-1)^2 (\cdot)$$

$$(D-1)^2 (D-1)(D+1)(D+3)y = (D-1)^2 (x e^x) = 0$$

$$(D-1)^3 (D+1)(D+3)y = 0$$

: 17'17 17'17 17'17 17'17 17'17 17'17 17'17

$$\Rightarrow y = c_1 e^x + c_2 x e^x + c_3 x^2 e^x + c_4 e^{-x} + c_5 e^{-3x}$$

$\lambda_{1,2,3,4,5} = 1, 1, 1, -1, -3$
 $\begin{matrix} \circ \rightarrow 1, 2, 3 \\ \square \rightarrow 4, 5 \end{matrix}$

(part 1) 7
 חלק 1

$$y_p = c_2 x e^x + c_3 x^2 e^x$$

$$y_p' = c_2 e^x + c_2 x e^x + 2c_3 x e^x + c_3 x^2 e^x$$

$$y_p'' = c_2 e^x + c_2 e^x + c_2 x e^x + 2c_3 e^x + 2c_3 x e^x + 2c_3 x e^x + c_3 x^2 e^x$$

$$y_p''' = 2c_2 e^x + c_2 e^x + c_2 x e^x + 2c_3 e^x + 2c_3 e^x + 2c_3 x e^x + 2c_3 e^x + 2c_3 x e^x + 2c_3 x e^x + c_3 x^2 e^x$$

הצבה למשוואה

$$y_p''' + 3y_p'' - y_p' - 3y_p = x e^x$$

$$3c_2 e^x + c_2 x e^x + 4c_3 e^x + 4c_3 x e^x + 2c_3 e^x + 2c_3 x e^x + c_3 x^2 e^x$$

$$+ 3 \cdot (2c_2 e^x + c_2 x e^x + 2c_3 e^x + 2c_3 x e^x + c_3 x^2 e^x)$$

$$- (c_2 e^x + c_2 x e^x + 2c_3 x e^x + c_3 x^2 e^x)$$

$$- 3(c_2 x e^x + c_3 x^2 e^x) =$$

$$= 3c_2 e^x + 4c_3 e^x + 4c_3 x e^x + 2c_3 e^x + 6c_2 e^x + 6c_3 e^x + 12c_3 x e^x - c_2 e^x - c_2 x e^x = x e^x$$

$$(8c_2 + 12c_3) e^x + (16c_3) x e^x = x e^x \quad | : e^x \neq 0$$

$$\underline{(8c_2 + 12c_3)} + \underline{(16c_3)} x = \underline{1} x + \underline{0}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} 16c_3 = 1 \Rightarrow c_3 = \frac{1}{16} \\ 8c_2 + 12c_3 = 0 \Rightarrow 8c_2 = -12c_3 = -12 \cdot \frac{1}{16} = -\frac{3}{4} \Rightarrow c_2 = -\frac{3}{32} \end{cases}$$

הצבה למשוואה

$$y = c_1 e^x - \frac{3}{32} x e^x + \frac{1}{16} x^2 e^x + c_4 e^{-x} + c_5 e^{-3x}$$

הצבה למשוואה $c_1 = c_4 = c_5 = 0$

$$y_p = -\frac{3}{32} x e^x + \frac{1}{16} x^2 e^x$$

$y'' + \Omega^2 y = F \cos \Omega x$ \Rightarrow (כל המספרים Ω ו- F הם קבועים)

$\Omega > 0$, F ו- Ω הם קבועים

המשוואה היא $(D^2 + \Omega^2)y = F \cos \Omega x$ כל המספרים Ω ו- F הם קבועים

$(D^2 + \Omega^2)(y'' + \Omega^2 y) = 0$

$(D^2 + \Omega^2)(D^2 + \Omega^2)y = 0$

(בימונים) $\pm i\Omega$! $\pm i\Omega$ הם המספרים המצויים

$\Rightarrow y = C_1 \cos \Omega x + C_2 \sin \Omega x + C_3 \cos \Omega x + C_4 \sin \Omega x$
(Note: C_3 and C_4 are circled in red with arrows pointing to the text "אם $\Omega > 0$ ")

$y_p = C_3 \cos \Omega x + C_4 \sin \Omega x$

$y_p' = -C_3 \sin \Omega x + C_4 \cos \Omega x$

$y_p'' = -\Omega C_3 \cos \Omega x - \Omega C_4 \sin \Omega x$

$y_p'' + \Omega^2 y_p = F \cos \Omega x$

$-2\Omega C_3 \sin \Omega x + 2\Omega C_4 \cos \Omega x - \Omega^2 C_3 \cos \Omega x - \Omega^2 C_4 \sin \Omega x + \Omega^2 C_3 \cos \Omega x + \Omega^2 C_4 \sin \Omega x$
 $= (2\Omega C_4) \cos \Omega x + (-2\Omega C_3) \sin \Omega x = F \cos \Omega x + 0 \cdot \sin \Omega x$

$\Rightarrow \begin{cases} 2\Omega C_4 = F \Rightarrow C_4 = \frac{F}{2\Omega} \\ -2\Omega C_3 = 0 \Rightarrow C_3 = 0 \end{cases}$
(Note: $\Omega \neq 0 \Rightarrow$ is written below the second equation)

$y = C_1 \cos \Omega x + C_2 \sin \Omega x + \frac{F}{2\Omega} \sin \Omega x$

המשוואה היא

$$y'' + 2ky' + \Omega^2 y = F \cos \Omega x \quad \Rightarrow \text{כל המצבים של } \sqrt{\Omega^2 - k^2} \text{ (אם } \Omega > k \text{)}$$

אם $\Omega > k$ אז $\Omega^2 - k^2 > 0$ ויש שני מצבים ממשיים. אם $\Omega < k$ אז $\Omega^2 - k^2 < 0$ ויש שני מצבים מרוכבים.

$D^2 + \Omega^2$: זהו המופקד של $D^2 + 2kD + \Omega^2$: זהו המופקד של $D^2 + 2kD + \Omega^2$

$$(D^2 + \Omega^2)(y'' + 2ky' + \Omega^2 y) = 0$$

$$(D^2 + \Omega^2)(D^2 + 2kD + \Omega^2)y = 0$$

$$\lambda_{1,2} = \pm i\Omega$$

$$\lambda_{3,4} = \frac{-2k \pm \sqrt{4k^2 - 4\Omega^2}}{2} = \frac{-2k \pm 2\sqrt{k^2 - \Omega^2}}{2} =$$

$$= -k \pm \sqrt{k^2 - \Omega^2} = -k \pm i\sqrt{\Omega^2 - k^2}$$

יש שני מצבים
אם $\Omega < k$

$$\Rightarrow y = c_1 \cos \Omega x + c_2 \sin \Omega x + c_3 e^{-kx} \cos(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x) + c_4 e^{-kx} \sin(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x)$$

אם $\Omega > k$

$$y_p = c_1 \cos \Omega x + c_2 \sin \Omega x$$

$$y_p' = -\Omega c_1 \sin \Omega x + \Omega c_2 \cos \Omega x$$

$$y_p'' = -\Omega^2 c_1 \cos \Omega x - \Omega^2 c_2 \sin \Omega x = -\Omega^2 y_p$$

$$\cancel{y_p''} + 2k \cancel{y_p'} + \Omega^2 \cancel{y_p} = F \cos \Omega x$$

$$-2k c_1 \sin \Omega x + 2k c_2 \Omega \cos \Omega x = F \cos \Omega x$$

$$(2k c_2 \Omega) \cos \Omega x + (-2k c_1 \Omega) \sin \Omega x = F \cos \Omega x + 0 \sin \Omega x$$

$$\Rightarrow \begin{cases} 2k c_2 \Omega = F \Rightarrow c_2 = \frac{F}{2k\Omega} \\ -2k c_1 \Omega = 0 \Rightarrow c_1 = 0 \end{cases}$$

$$y = c_3 e^{-kx} \cos(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x) + c_4 e^{-kx} \sin(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x) + \frac{F}{2k\Omega} \sin \Omega x$$

8. (א) הוכח שיש פתרון יחיד $y(x)$ לכל x עבור $\Omega > k$

עבור $k \rightarrow 0$ הפתרון יחיד הוא $y(x) = c_1 \cos(\Omega x)$

הנני מניח: $\Omega > k$

$$y = c_3 e^{-kx} \cos(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x) + c_4 e^{-kx} \sin(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x) + \frac{F}{2k\Omega} \sin \Omega x$$

נניח $y(0) = c_3$

$$y'(x) = c_3(-k) e^{-kx} \cos(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x) + c_3 e^{-kx} (-\sin(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x)) \cdot \sqrt{\Omega^2 - k^2}$$

$$+ c_4(-k) e^{-kx} \sin(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x) + c_4 e^{-kx} \cos(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x) \sqrt{\Omega^2 - k^2} + \frac{F}{2k} \cos \Omega x$$

$$y'(0) = -k c_3 + 0 + 0 + c_4 \sqrt{\Omega^2 - k^2} + \frac{F}{2k}$$

$$y'(0) = -k y(0) + c_4 \sqrt{\Omega^2 - k^2} + \frac{F}{2k}$$

$$c_4 \sqrt{\Omega^2 - k^2} = y'(0) + k y(0) - \frac{F}{2k} \Rightarrow$$

$$c_4 = \frac{y'(0) + k y(0) - \frac{F}{2k}}{\sqrt{\Omega^2 - k^2}}$$

$$\Rightarrow y = y(0) e^{-kx} \cos(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x) + \left(\frac{y'(0) + k y(0) - \frac{F}{2k}}{\sqrt{\Omega^2 - k^2}} \right) e^{-kx} \sin(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x) + \frac{F}{2k\Omega} \sin \Omega x =$$

$$= \underbrace{y(0) e^{-kx} \cos(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x)}_{\downarrow k \rightarrow 0} + \underbrace{\frac{y'(0) + k y(0) - \frac{F}{2k}}{\sqrt{\Omega^2 - k^2}} e^{-kx} \sin(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x)}_{\downarrow k \rightarrow 0} + \frac{F}{2} \left(\frac{\sin \Omega x}{k\Omega} - \frac{e^{-kx} \sin(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x)}{k \sqrt{\Omega^2 - k^2}} \right)_{(*)}$$

$$\begin{aligned} & y(0) \cos(\sqrt{\Omega^2} x) \\ &= y(0) \cos(\Omega x) = \\ &= "c_1" \cos(\Omega x) \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} & \frac{y'(0)}{\Omega} \sin \Omega x = \\ &= "c_2" \sin \Omega x \end{aligned}$$

לדוגמה $\lim_{k \rightarrow 0} (\#) = \frac{F}{2\Omega} \cdot x \cdot \sin \Omega x$

$$\lim_{k \rightarrow 0} \frac{F}{2} \left(\frac{\sin \Omega x}{k\Omega} - \frac{e^{-kx} \sin(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x)}{k \sqrt{\Omega^2 - k^2}} \right) = \frac{F}{2} \lim_{k \rightarrow 0} \left(\frac{\sqrt{\Omega^2 - k^2} \sin \Omega x - \Omega e^{-kx} \sin(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x)}{k \Omega \sqrt{\Omega^2 - k^2}} \right) =$$

$$= \frac{F}{2} \lim_{k \rightarrow 0} \frac{\frac{d}{dk} [\sqrt{\Omega^2 - k^2} \sin \Omega x - \Omega e^{-kx} \sin(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x)]}{\frac{d}{dk} [k \Omega \sqrt{\Omega^2 - k^2}]} =$$

(L'Hôpital)

(7.2.1) (2.8)

$$= \frac{F}{2} \cdot \lim_{k \rightarrow 0} \frac{\frac{-k}{\sqrt{\Omega^2 - k^2}} \sin \Omega x + x \Omega e^{-kx} \sin(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x) - \Omega e^{-kx} \cos(\sqrt{\Omega^2 - k^2} x) \cdot \frac{-kx}{\sqrt{\Omega^2 - k^2}}}{\Omega \cdot \sqrt{\Omega^2 - k^2} + k \Omega \cdot \frac{-k}{\sqrt{\Omega^2 - k^2}}}$$

$$= \frac{F}{2} \cdot \frac{0 + x \Omega \sin(\Omega x) - 0}{\Omega \cdot \Omega + 0} = \frac{F}{2} \cdot \frac{x \Omega \sin \Omega x}{\Omega^2} = \frac{F}{2\Omega} \cdot x \sin \Omega x$$

- RW